

行走的思政课 走“新”更入“心”



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“同学们,你们看,这么漂亮的湖泊你知道是怎样形成的吗?昔日的采煤沉陷区变成如今美丽的公园,大家一起来思考,发生这种变化的原因是什么呢?”10月30日,在淮师附小本部校区,一堂生动有趣、别开生面的班会课正在进行,该校四年级二班班主任刘丹以《煤城蝶变,大美淮南》为主题,以淮南春申湖公园为例,向学生讲述家乡的变化。课堂上,孩子们认真听讲、积极思考、踊跃发言。读万卷书,行万里路,当天下午,该校组织部分学生来到淮南春申湖公园开展校外实践活动,开启一场说走就走的“思政”之旅,让思政课堂“活”起来。

“春申湖公园以生态修复和绿色休闲功能为主,旨在营造城市绿心,调节区域水质环境,为市民提供休闲休憩场所,满足人民对美好生活的向往。现在,我们所看见的就是春申湖,是由采煤沉陷而形成的,因外形像一只‘鳖’,被当地群众称之为‘老鳖塘’。为了纪念战国四君子之一的

黄歇,同时弘扬蔡楚文化,改名为‘春申湖’。”看完文化宣传片后,学生们在工作人员的带领下,一边参观公园一边聆听解说。该校老师开展现场教学,对班会课上提出的问题进行讲解,学生们认真记录,对不懂或不清楚的地方提出疑问。随后,孩子们分组开展实践活动,或是进行环保志愿服务活动,或是通过绘画展示自己眼中的家乡,在观察中成长,在生活中发现。此次活动让学生走出教室,在“行走的课堂”中增长见识,收获新知。

本次思政课将课堂从校内拓展到校外,组织少先队员走进淮南春申湖公园,深刻体会在城市转型发展背景下,家乡所发生的巨大变迁。活动还分小队,分别开展寻访家乡变化、家乡景点推介、画话家乡、环保志愿服务等实践活动,引导少年儿童在实践中开拓眼界,锤炼意志,增长才干。该校相关负责人表示,学校将积极推进“大思政课”建设,上好“行走的思政课”,让学生在“行走”中感悟体会,在交流中收获成长。

奋力拼搏挑战自我

本报讯(记者 查嘉琪)10月31日上午,龙湖中学公园校区第一届田径运动会激情开幕。本次运动会旨在弘扬体育精神,增强学生体质,展现青春风采。全体师生齐聚校区操场,共同见证这场体育赛事。

现场,伴随着激昂的运动员进行曲,国旗队、校旗队率先入场,他们迈着整齐的步伐,手持旗帜,庄严而肃穆。各班级方阵随后依次入场,每个班级的方阵都以其独特的方式,展现了班级的特色和活力。

在庄严的升旗仪式后,龙湖中学公园校区执行校长致开幕词。随后,裁判员代表和运动员代表分别上台宣誓。裁判员代表承诺将严格遵守比赛规则,公

正裁决,确保比赛的公正性。运动员代表则表示将全力以赴,拼搏进取,为班级争光。

开幕式结束后,运动会比赛流程随之展开。本次运动会比赛包括100米跑、200米跑、跳高等多个项目。赛场上,各项比赛如火如荼地进行着,运动员们激情四射,全力以赴地投入到每一场比赛中。他们奋力拼搏,不断挑战自我,创造了一个又一个好成绩。

“本次运动会不仅丰富了校园文化生活,提高了学生的身体素质 and 竞技水平,还增强了班级凝聚力和集体荣誉感。”该校负责人表示,未来,龙湖中学公园校区将继续秉承“为学生终身发展奠基”的理念,推动学校体育事业蓬勃发展。

童心共筑中国梦



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为激发学生爱国热情,弘扬爱国精神,树立“立志报国”的爱国信念,10月30日下午,淮师附小南山第十六小学面向四年级全体师生开展“童心共筑中国梦”道德讲堂活动。

活动通过大合唱、观视频、

讲故事等七个环节,将祖国逐步走向繁荣富强的艰辛历程展现给全体师生。

活动最后,同学们畅谈对祖国、人民的热爱。部分同学分享了他们的梦想,和在座的师生分发祝福卡片,许下承诺和誓言:“奋斗正青春,青春献给党,请党放心,强国有我!”

非遗文化 精彩皮雕

——百家讲坛第四期：非遗课程回汉皮艺进校园——

皮雕第四代传人李曼曼走进文汇学校

